



# МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

общественно-политическая газета

Издаётся с 1930 года

СУББОТА 28 июля 2012 № 109 (21517)

ЦИТАТА ДНЯ



**Виктор Рашников:**  
«Магнитогорская таможня – на страже экономических интересов Магнитки»

## НОВОСТИ ДНЯ

### Почетные земляки

Государственные награды получили семь жителей Магнитогорска.

26 июля в резиденции губернатора Челябинской области почетные звания получили более десяти южноуральцев. Большинство из них – работники металлургических производств. Указом Президента РФ звание «Почетный металлург РФ» присвоено газорезчику ОАО «ММК» Владимиру Волуйскому, опера-

тору поста управления ММК Михаилу Стригину и стропальщику ОАО «ММК-МЕТИЗ» Николаю Филатову. Заслуженными работниками транспорта России также стали работники ММК Александр Бобровский, Владимир Рязанов, Эдуард Феч. Начальник участка ООО «Трейддинг Строй» Владимир Орлов удостоен звания «Заслуженный строитель РФ», а ведущий инженер ОАО «ММК» Иван Безруков – звания «Заслуженный энергетик РФ».

### Чистая победа

Природоохранная деятельность ММК вновь получила высокую оценку.

Металлургический комбинат стал победителем отраслевого конкурса «Предприятие горно-металлургического комплекса высокой социальной эффективности». В канун Дня металлурга Правление Ассоциации промышленников горно-металлургического комплекса России

и исполком Центрального Совета горно-металлургического профсоюза России с участием департамента промышленности Министерства промышленности и энергетики РФ подвели итоги конкурса. По результатам ММК награжден почетным дипломом. Как отметили в управлении информации и общественных связей ОАО «ММК», это не первая награда коллектива комбината. Подобные дипломы ММК уже получал в 2003, 2004, 2005, 2007 и 2010 годах.

## ПИСЬМО ДНЯ

### Строители, о вас помнят!

Взяться за перо меня заставил разговор с моим старым знакомым металлургом Кузьмой Федоровичем Лысенковым о том, что забыли о нас, строителях, во время празднования Дня металлурга.

Действительно, в праздничных поздравлениях не упомянули о тех, кто построил ММК и красавец-город. А ведь строители и в зной, и в холод возводят дома и промышленные объекты. Это строители создают новый город, новые удобства горожанам, и они достойны добрых слов.

В 40-50 годы гремели имена строителей правого берега – бригада плотников Елизарова, каменщиков Белова, штукатуров-малюров Разенкова, Бахтияровой, Ахметова, Горонковой, Федотовой и многих других. Они оставили о себе добрый след, и помнить их надо.

Мы, старые ветераны-металлурги, заметили несправедливость. И, может быть, руководителю города тоже ее заметит.

**Николай ЯЛОВОЙ,**  
почетный ветеран города

#### От редакции:

– Уважаемые наши ветераны, День металлурга – славная дата, профессиональный праздник всех, кто создает из металла основу стабильности города, области, страны. Но День строителя не менее почитаем и любим магнитогорцами. И он еще впереди. Конечно, городские власти не забыли о строителях, чья профессия по-прежнему востребована, по-прежнему в почете. Поэтому в свой профессиональный праздник именно каменщики, бетонщики, плотники, штукатурно-малюры и другие получают теплые поздравления. А 10 августа планируется большой городской праздник с концертами, развлечениями.

# Миллиарды для страны

В канун 25-летнего юбилея магнитогорские таможенники подвели итоги



Магнитогорские таможенники встречают свой юбилей отличными показателями

Магнитогорская таможня была основана в целях обеспечения таможенного контроля при строительстве стана «2000» горячей прокатки и стала первой таможней в современной истории Урала. Уже позже открылись таможни в Кургане, Екатеринбурге, Челябинске и других уральских городах.

Сегодня в составе Магнитогорской таможни три поста: Магнитогорский железнодорожный, Карталинский и таможенный пост Аэропорт Магнитогорск.

На состоявшейся пресс-конференции начальник таможни Александр Лазуренко отметил, что внешнеторговый оборот в зоне деятельности подразделения – 1,3 миллиарда долларов США.

Почти 80 процентов от общего товарооборота приходится на страны дальнего зарубежья. Грузооборот составил 1,8 миллиона тонн, весомой объем экспорта от него – 96 процентов.

Традиционно ведущими экспортными партнерами остаются ОАО «ММК», ОАО «Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-МЕТИЗ». С юбилеем сотрудников Магнитогорской таможни поздравил председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников:

«Вот уже четверть века вы стоите на страже экономических интересов и безопасности Магнитогорска, а также способствуете развитию внешнеэкономических и партнерских связей предприятий нашего города, и прежде всего ОАО «ММК». На Магнитогорском металлургическом комбинате хорошо известно, что у вас работают настоящие профессионалы своего дела, и с большим уважением относятся к вашему труду. Многие годы нас связывают надежные и продуктивные партнерские отношения, так как комбинат является одним из крупнейших участников внешнеэкономической деятельности нашей страны. Ежегодно наша компания поставляет за рубеж миллионы тонн металлопродукции, получает сырье, а также агрегаты и компоненты технологического оборудования ведущих иностранных фирм».

По словам председателя совета директоров ОАО «ММК», благодаря профессионализму работников таможни таможенные процедуры проходят бесперебойно и строго в рамках закона.

Металлургический комбинат – основной участник внешнеэкономической деятельности в зоне ответственности таможни, его доля в общем объеме декларирования за последнее время составляет более 91,5 процента по количеству оформленных деклараций на

товары и около 72 процентов по суммам перечисленных в бюджет страны таможенных платежей.

Сегодня таможней осуществляется контроль товаров, поступающих из 49 стран мира, а также таможенное оформление экспортных грузов, направляемых более чем в 75 стран.

В 2011–2012 годах в Магнитогорской таможне оформлено 37854 декларации на товары. Из них на ОАО «ММК» приходится 34691. За этот же период грузооборот составил шесть миллионов тонн. Весовой объем экспорта ОАО «ММК» – 5629 тысяч тонн. Товарооборот – свыше 5 миллиардов долларов США. Экспортная составляющая товарооборота ОАО «ММК» 3,6 миллиарда долларов.

Александр Лазуренко сообщил представителям средств массовой информации, что за 25 лет Магнитогорской таможней перечислено в федеральный бюджет России более 62 миллиардов рублей таможенных платежей. С 1995 года через таможенную границу с Республикой Казахстан пропущено 371 миллион тонн грузов. Выявлено 25677 случаев нарушения таможенных правил. Пресечена контрабанда наркотиков, сильнодействующих и психотропных веществ, общий вес которых – около двух тонн.

Валентина ПАВЛОВА

**Рабочий, учитель, студент, инженер – кто любит свой город, читает «МР»!**

Подпишись на «Магнитогорский рабочий» на 2-е полугодие по телефону 26-33-49 или в редакции по адресу: пр. Ленина, 74

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

### Шаг в пять процентов

Зарплата южноуральских медиков стабильно растет.

По итогам первого полугодия в области заработная плата врачей и медперсонала выросла на пять процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Среднемесячная зарплата врача составила 27717 рублей, среднего медперсонала – 14727 рублей.

К концу 2012-го года повышение заработной платы врачей и медперсонала составит порядка десяти процентов. Как отмечает министр здравоохранения области Виталий Тесленко, «российский врач должен иметь зарплату не меньше, чем коллеги из развитых

стран. Но маленький шаг вперед – все равно шаг. Тем более что на непрерывную работу в этом направлении нас ориентирует губернатор Михаил Юревич».



## ВСЯКО-РАЗНО

28 июля – День PR-специалиста.

В этот день Луи Лэссинг придумал гамбургер (1900); в Москве провели первый в России матч по волейболу (1923); в Лондоне открываются XXX Олимпийские летние Игры (2012).

#### • Знаете ли вы, что...

...в некоторых древних странах Востока щекотка была запрещена законом, т.к. считалась греховным возбуждающим занятием.

#### • Улыбнитесь!

Если по утрам вам не нравится, как вы выглядите, то перестаньте по вечерам делать то, что вам нравится.

## ЯЗЫКОМ ЦИФР

Около 700 детей-сирот

в Челябинской области получат жилье в этом году. На эти цели будет потрачено 293,5 миллиона рублей. В настоящее время в области проживает более 15 тысяч детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

## ПОГОДА на 29 июля

Переменная облачность, местами кратковременные дожди, возможны грозы  
Ветер: северный, 6–11 м/сек., при грозах порывы 15–20 м/сек.  
Температура: ночь +10° +15°, день +19° +24°.

Магнитные бури в июле: 28.





# Рождение источника жизни

Верхнекизильский водозабор отмечает 50-летие



Ровно полвека назад было закончено строительство и запущена в эксплуатацию первая очередь второго источника пожарно-питьевого снабжения Магнитогорска. Преимущественно воды Верхнекизильского водозабора были направлены потребителям левого берега.

Не изменилась ситуация и сегодня – водозабор все так же питает сети левобережья. Обслуживает станцию крепкий слаженный коллектив из 38 человек. В круглосуточном режиме они следят за работой 38 скважин, за процессом обеззараживания воды и отправкой ее к потребителю. Не первый год руководит старейшим водозабором Андрей Белка, человек ответственный, профессионал своего дела, умеющий найти подход к каждому работнику. Впрочем, и сами сотрудники под стать руководителю, недаром на водозаборе давно укоренилась традиция

трудовых династий, когда за пультом одно поколение сменяет другое.

В четверг, 26 июля, на старейшем питьевом источнике побывали глава города Евгений Тефтелев и председатель МГСД Александр Морозов. Первые лица города поздравили персонал водозабора с юбилеем, пожелали трудовых успехов, личного счастья. Руководитель треста «Водоканал» Дмитрий Крыжанов вручил ряду работников и ветеранов предприятия ведомственные награды и подарки.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото  
Динары ВОРОНЦОВОЙ

## Справка «МР»

Верхнекизильский водозабор расположен в северо-восточной части Магнитогорска, в двух километрах от застройки на берегу реки Урал. Главный источник ресурса – подземные воды, запасы которых составляют 70 тысяч кубических метров в сутки. Реальный же водоотбор не превышает 37 тысяч кубических метров воды. Таким образом, водозабор можно назвать главным источником запасов воды.

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ

## Наше счастье постоянно...

Ребята из «Горного ущелья» побывали на уроке известного детского поэта-песенника Юрия Энтина.

В детском оздоровительном центре ММК «Горное ущелье» нынешним летом отдохнут четыре с половиной тысячи детей, и для них в каждой из четырех смен приготовлена разнообразная программа. В первой смене ребята искали «Сокровище российской нации». В ходе ролевой игры, посвященной 1150-летию государственности России, они погрузились в историю объединения княжеств вокруг Москвы, войны 1812 года.

Один из главных праздников второй смены «Торжественные костры Магнитки» – день рождения города и Магнитогорского металлургического комбината. Вечер открыл «Петр I» в окружении исторических личностей – все на лошадях, благо в «Горном ущелье» есть своя школа верховой езды. В подготовке праздника участвовали многие воспитанники, а на танец вышли все. Завершился вечер зажжением костров. А еще во второй смене ребята встретились с краеведами центра «Экополис», познакомились с творчеством ансамбля «Металлург». Интересным стал и мастер-класс на звание «Лучший жокей».

Фееричной выдалась третья смена: на фестиваль детского творчества «Чунга-Чанга» приехали делегации златоустовского, челябинского, миасского, верхнеуральского и абзаковского детских центров. Главным гостем праздника стал поэт Юрий Энтин, автор стихов к песням из мультфильмов «Бременские музыканты», «Летучий корабль», «Зима в Простоквашино» и многих других. Он провел мастер-класс.

Четвертая смена соберет тех, кто жаждет творить. В рамках спортивного фестиваля пройдут товарищеские встречи воспитанников «Уральских зорь» и «Горного ущелья».

БРАТСТВО

## Морской закон

Завтра Магнитогорск отметит День военно-морского флота.

По традиции в 10 часов утра моряки соберутся у монумента «Тыл и Фронт». Затем организованной колонной ветераны службы и гости отправятся на левобережное кладбище. В 12 часов пройдет общее построение на территории комплекса ДОСААФ. Будет произведена церемония возложения венков на воду в память о погибших моряках. Организатором мероприятия в Магнитогорске является первичное отделение ДОСААФ России «Морское братство «Посейдон».

А делегация Магнитки отправилась на днях на празднование Дня Военно-Морского флота в город Балтийск Калининградской области. Там в настоящее время находится подводная лодка «Магнитогорск», над которой уже много лет шефствует город металлургов.

Связь Магнитки и лодки, приписанной к Краснознаменной Кольской флотилии Северного флота, продолжается уже не одно десятилетие. С июня 1980 года и до 2000-го Магнитогорский металлургический комбинат и город Магнитогорск шефствовали над подводной лодкой «Магнитогорский комсомолец», названной так в честь 50-летия ММК. Отслужив свой срок, субмарина была выведена из боевого состава. В июне 2001 года Приказом Главнокомандующего ВМФ другой, более современной подлодке того же соединения – большой дизельной Б-471 – присвоено имя «Магнитогорск».

Сейчас лодка временно базируется на Балтийском флоте. Поздравить моряков с праздником – Днем военно-морского флота – отправилась делегация магнитогорцев, руководит которой глава Ленинского района Вадим Чуприн. В составе делегации и представитель Магнитогорского металлургического комбината. Делегация вручит морякам подарки от города и комбината, а также передаст приветственные адреса от имени председателя совета директоров ОАО «ММК» Виктора Рашникова и главы города Евгения Тефтелева. Адреса будут переданы командиру подводной лодки «Магнитогорск», капитану II ранга Валерию Монако, командиру Балтийской военно-морской базы, контр-адмиралу Сергею Попову, ВРИО командующего дважды Краснознаменным Балтийским флотом, вице-адмиралу Виктору Кравчуку. Отправится поздравление и в город Полярный – командующему Краснознаменной Кольской флотилией Северного флота, контр-адмиралу Владимиру Касатонову, которому адресованы слова поздравления не только с Днем ВМФ, но и с 30-летием флотилии. «Вы, дорогие моряки-североморцы, – достойные продолжатели многовековых флотских традиций нашей страны. Сегодня Краснознаменная Кольская флотилия является одним из самых боеспособных объединений Северного флота. Служить здесь – это большая честь и почетная обязанность. О вашей благородной службе на Магнитогорском металлургическом комбинате хорошо известно, ведь металлургов комбината и моряков-североморцев связывает крепкая дружба, а ММК – побратим подлодки «Магнитогорск» вот уже многие годы», – говорится в поздравлении.



Равнение налево!

# Детишки «с моторчиком»

Гиперактивность, если ее не лечить, может привести к серьезным последствиям

«У Маши в попе пропеллер», – говорит ее мама. Его не видно, но он есть. Невидимый моторчик, который не дает покоя ребенку, а заодно и находящимся рядом взрослым, домашним животным и случайно залетевшим в квартиру насекомым.

В течение минуты Машенька способна пять раз залезть на стул и слезть на пол, три раза обежать вокруг стола, несколько раз дернуть маму за рукав, поплакать по поводу конфеты, которую не дали, тут же утешиться, стащив за хвост спящего на подоконнике кота, перелистать «Курочку Рябу», отругать куклу и переделать еще кучу дел, за которыми взрослый человек просто не способен уследить. Родители разводят руками. Два с половиной года назад Машу в нарядном кулече в роддоме отдали, а инструкцию, как утихомирить, накормить и уложить спать непоседливого ребенка, вручить забыли.

Каждый родитель рад, если чадо здорово, весело, активно играет и познает мир. Но когда малыш обретает «моторчик», излишние эмоционалы и подвижки, для родителей это становится испытанием.

Еще в середине 19-го века немецкий врач-психоневролог Генрих Хоффман первым описал чрезмерно подвижного ребенка и дал ему прозвище Непоседа Фил. А через сто лет врачи называли такое состояние патологическим. С 80-х годов двадцатого века состояние чрезмерной двигательной активности стали выделять как самостоятельное заболевание и занесли в Международную классификацию болезней под названием синдром нарушения внимания с гиперактивностью.

Почему гиперактивность детей вызывает тревогу медиков, как определить грань между патологией и нормой, рассказывает заведующая психотерапевтического центра «Лучик» Анастасия ФИЛИЧКИНА.

– Анастасия Алексеевна, в каком возрасте проявляется гиперактивность ребенка?

– Увидеть проявления гиперактивности можно уже в первые дни после появления крохи на свет. Такие новорожденные очень мало спят, их сон поверхностный и беспокойный, они много плачут, а во время бодрствования очень подвижны. По мере роста таких детишек практически невозможно увидеть в спокойном состоянии. Только что ребенок заливался хохотом, а вот уже плачет и капризничает. Гиперактивные дети не способны долго пережить обиды, но им присуща агрессия.

– В чем причины такого состояния ребенка?



И самые активные дети должны усвоить: делу – время, потехе – час

– Существует много теорий на этот счет, но пока точно нельзя сказать, что в большей степени влияет: наследственность, патология беременности и родов, ушибы в первые годы жизни. В педиатрии даже существует точка зрения, что одной из причин гиперактивности может стать избыток искусственных химических веществ в пище ребенка.

– Некоторые родители считают, что активность ребенка – следствие высокого запаса энергии в его организме.

– Следует отличать просто непоседу или упрямца от гиперактивного ребенка. У первого имеются проблемы в воспитании, у второго – физиологические и психологические нарушения, требующие лечения и коррекции. В поведении непоседы нет злого умысла, он собой действительно не владеет. В отличие от своевольных детей, умеющих манипулировать родными, неуправляемый ребенок не преследует каких-то конкретных целей, он искренне не понимает, к чему могут привести его действия.

– Проблема не исчезнет с возрастом, когда у ребенка будет много занятий, кроме игр: учеба, спортивные секции?

– У гиперактивного ребенка энергия направлена в непродуктивное русло. Поэтому проблемы продолжатся в детском саду и в школе. В садике непоседы постоянно нарушают режим и являются источником угрозы для себя и для окружающих

детей. В школе «живчик» не только не сможет сам воспринимать и запоминать информацию, но будет постоянно вертеться, выкрикивать ответ, не дослушав вопрос, излишне резко высказываться в суждениях. Исследования показали, что своевременное выявление и лечение гиперактивных дошкольников значительно снижает факторы риска, приводящие к проблемам обучения и воспитания. В то же время доказано, что признаки синдрома дефицита внимания с гиперактивностью не исчезают, а трансформируются по мере взросления. Пациенты данной группы чаще конфликтуют в семье, школе, на работе, попадают в аварии, получают травмы, имеют склонность к алкоголизму и наркомании, тревожным расстройствам и формированию антисоциального поведения.

– Что же делать с такими детьми, если управлять ими невозможно?

– На самом деле управлять ими хоть и трудно, но все же возможно. Воспользуйтесь нашими советами.

– Гиперактивному ребенку необходим строгий режим дня.

– Создайте вокруг такого ребенка спокойную, благоприятную обстановку, поскольку любые разногласия в семье лишь заряжают ребенка отрицательными эмоциями.

– Помните, что переутомление способствует снижению самоконтроля и нарастанию возбудимости.

– Оградите «живчика» от длительных игр на компьютере и просмотра телевизионных передач.

– Полезно включать гиперактивных детей в занятия хореографией, танцами, теннисом, плаванием, катаясь.

– Чем меньше замечаний вы делаете, тем лучше. Такой ребенок очень нуждается в похвале, поэтому необходимо делать это очень часто, даже за мелочь.

– Повторяйте свою просьбу иными и теми же словами много раз.

– Не давайте одновременно несколько указаний. Воспринять всю информацию сразу ребенку будет довольно сложно, и, скорее всего, он не выполнит ни одного поручения.

– Следите за временем, предупреждайте ребенка минут за пять до какого-либо действия: собираться на улицу, закончить играть.

– Помогите ребенку приступить к выполнению домашней работы – это самый трудный этап. Постоянно контролируйте ребенка, чтобы он не отвлекался.

– Выслушайте ребенка. При беседе располагайтесь с ним на одном уровне и смотрите в глаза.

– Обращайтесь к специалистам-психотерапевтам и психологам, которые точно знают, как лечить гиперактивность у детей. И помните – ваш ребенок ничуть не хуже других детей, просто он особенный.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ





